Session 2007

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
SCIENCES MEDICO-SOCIALES

MATHEMATIQUES

Durée : 2 heures Coefficient : 2

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour
une part importante dans I'appréciation des copies.

A ce sujet sont jointes deux feuilles de papier millimétré.
L'usage des calculatrices est autorisé.

Le formulaire officiel de mathématiques est joint au sujet.
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EXERCICE (9 points)

Cet exercice est un QCM. Pour chaque question, quatre affirmations sont proposées ; une seule de ces
quatre affirmations est exacte.

Baréme : chaque réponse exacte rapporte 1,5 point ; chaque réponse inexacte retire 0,5 point ;
I'absence de réponse ne rapporte ni ne retire aucun point. Si le total des points est négatif, la note
attribuée a l'exercice sera zéro.

Auncune justification n'est demandée.

Recopier et compléter le tableau ci-dessous en inscrivant trés lisiblement les réponses choisies
(a,b,coud):

Question 1 2 3 4 5 6
Réponse choisie

1) Le nombre d'allocataires du RMI 4gés de plus de 50 ans est passé de 150 000 en 1995 4262 500 en
2005. Entre 1995 et 2005, ce nombre a augmenté d'environ :
a) 42,9 % b) 112,5% c) 75 % d)57.1%

2) La droite qui passe par les points A(2 ; 7) et B(0 ; —3) a pour équation :
a)y=5-3 b)y=-5x-3 c)y=3,5x-3 dy=02x-3

3) La fonction f est définie sur I’intervalle JO ; + oof par f(x)=x — 1 . Le coefficient directeur de la
x
tangente a la courbe représentative de fau point d'abscisse 1 est :

a)l b) -1 c)0 d)2
4) La dérivée de la fonction g définie sur I'intervalle 0 ; + o[ par g (x) = x In x est telle que :
a)g'(x)=}— b)gx)=nx-1 g @=nx+1 d)g(x)=1+-’1;
x

5) Dans une cage, il y a cinq lapins, deux blancs et trois noirs, et quatre cochons d'Inde, deux blancs et
deux marrons, La probabilité qu'un animal choisi au hasard dans la cage soit blanc est :
2 1 2, 2 4
a) — b) — =+ = d) —
)5 ) 3 9573 )3

6) Dans un club, on a recueilli les lieux de séjour des 120 membres pour les dernidres vacances.
Chacun avait choisi un séjour a la mer ou bien 2 la campagne. Les résultats de I'enquéte sont
consignés dans le tableau ci-dessous.

Mer Campagne
Femmes 60 20
Hommes 10 30

On choisit une personne au hasard dans ce club. La probabilité que ce soit un homme ou une

personne ayant passé ses derniéres vacances a Ia mer est :
1 11

a) — b) —

)12 )12 )

3
d =
)

o
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PROBLEME (11 points)
Partie A
On considére la fonction f définie sur I'intervalle [0 ; 12] par :

£ = 042! %,
1) a) On pose u(f) = 0,4t et Wf) = ¢! "% On note ', v' et f' les dérivées respectives des fonctions
uvetf
Calculer #'(¢) et v'(f). En déduire f'(¢).
b) Vérifier que £'(9) = 0,4(1 — 0,50e" ~ .
c) Etudier le signe de f'(¢) sur l'intervalle [0 ; 12].
d) Dresser le tableau de variation de f sur l'intervalle [0 ; 12].

2) Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant (arrondir les résultats 4 0,01 prés) :

t 0 025 | 05 1 2 3 4 6 9 12
[ 0,24 0,73 0,03

3) Tracer la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthogonal d'unités graphiques :
1 cm pour une unité sur 'axe des abscisses,
20 cm pour une unité sur 'axe des ordonnées.

Partie B

On a mesuré la concentration d'un médicament dans le plasma sanguin d'un patient pendant les douze
heures qui ont suivi son administration orale.

Cette concentration plasmatique (en mg.L™") au temps 7 (en heures) est f(f) oL f est la fonction étudiée
dans la partie A.

1) Calculer 1a concentration plasmatique 1h 30 min aprés 'administration du médicament (le résultat
sera arrondi & 0,01 prés).

Les questions suivantes seront traitées a l'aide du graphique et l'on fera apparaitre les traits de
construction utiles sur le graphique.

2) Pour quelles valeurs de ¢ la concentration plasmatique est-elle de 0,7 mg.L™" ?

3) Pendant combien de temps la concentration plasmatique reste-t-elle supérieure 4 0,3 mg.L™" ?
Exprimer le résultat en heures et minutes.
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BACCALAUREAT, SERIE SMS
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

L. STATISTIQUE

‘Moyenne, variance, écart lype

f=;lz":x,- N V(x)——Z(x -i') -—Zx —(x
i=l

i=] i=l

’(x)

Danslecasd‘unregroupememenclassa:

15

i=]

F(r):—z.n(x -5 -—inx -f? N

i=l i=]

. PROBABILITES

Sid et B sont incompatibles : P(4B) = P(4)+ P(B)
Dans le cas général : P(AuB-)=P(A)+B(B)—P(AnB)
PlA)=1-P(4) : P(O)=1 ; P@)=0
Nombre d'éments de A

Dans le cas équiprobable : P{4) = _
' Nombre d' éléments de

IV. ANALYSE

A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

M. ALGEBRE ‘
A SUITES ARITHMETIQUES. SUITES GEOMETRIQUES

Suites arithmétiques
PI'e"“iene""“"’"'0 i Mg =upta M, = g +ha
+1
l+2+°"+n=n(" )
2
Suites géometriques
Premier terme 4y 4, =buw, | u, = uh"
. ',. l— n+l
Sib=l, S,,=l+b+bz+---+b"- bb
. -

Sib=1, S, =n+1

B. IDENTITES REMARQUABLES

(a+b)2_=qz+2:zb+& {a- b)z—a -2ab+b*

a’-p* = (a+b)a—b)

in1=0 Six el +of et y €]0,+e], a* =& (a>0)
ine=1 y=expx=e” équivauta x =iy ( ‘)b' -
: . - e’} =e
. inab=Ina+Inb
a e =1 e
In—=Ing-inb ash  a b Ina” =xina
b ¢ e e



B. LIMITES {/SUELLES DE FONCTIONS

Comportement a linfini -
lim Inx=+=>
I=draD

lim " =+
X—r4a

- X .

lim e =0 .
X—p-a0

lim x" =+ : lim J;:O,nemianamrdnonml

..r—)-«:n X=++2 X

Croissances comparées & linfini

X
. 4
lim —=+x
X-pktno X

fim X0
X+ X

4
. € . -
lim —- = +x;, p entier naturel
r—o-nnx" -

lim E=(),nimtierlmtl.u'elnounul
-4 x"

Comportemem & l'origine

liminx = -«
=0

C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessous peuvent servir a la fois pour calculer des dérivées et des primitives)

L. Denvees ¢t primitives des fouctions usuelles

f(x) f(x) Intervalle de validité
k 0 ]—cn,+cn[
x 1 }-o, +eof
i
. neN' P J-0, 4+
| I i
x e ]=.0 ou Jo.+{
1 * n
—.neN -— J-=.0f ou Jo.+<f
x x
1
z P v
i
Inx - ]0'+m[
x
et " ]—cn,+cn[
cosx —sinx R |
sinx . cosx oo, +oof

D. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

2. Opérations sur les dérivies

(u+v)'A= u+v
(k) =k’

(w)’ =u'v * uy’

(vo) = (" oul
(e") ="y’

(Im:)'r = -':T u & valeurs strictement positives

’

(u..) ™

Equations

Solutions sur J-co, +aof

y-ay=0

f(x)= ke™




